



NEMZETI NÉPEGÉSZSÉGÜGYI KÖZPONT

Iktatószám: 12174-57/2022/EÜIG

Tárgy: 12174-46/2022/EÜIG kijelölés
módosítása

Ügyintéző: Simon Andrea +36 52/550-726

Hivatkozási szám: -

Kérem, hogy válaszában a fenti számra hivatkozzon!

Ügyintézőjük: -

Melléklet: -

H A T Á R O Z A T

A Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Hetényi Géza Kórház-Rendelőintézet (székhely: 5000 Szolnok, Tószegi út 21., a továbbiakban: Kórház) helyett, a 2022. június 17. napján kelt, 12174-46/2022/EÜIG számú - 12174-51/2022/EÜIG iktatószámú határozatommal módosított – határozatomban (a továbbiakban: alaphatározat) foglalt, szülészobai ügyeleti feladatok átmeneti nyújtására ellátási érdekből más egészségügyi szolgáltatókat kötelező kijelölést az alábbiak szerint

módosítom:

2022. június 30. napja tekintetében az alaphatározat rendelkező részének I.a), I.b), I.c) és II.a) pontja szerinti egészségügyi szolgáltató kijelölését és egyben kötelezését visszavonom.

Az alaphatározatom és annak módosításáról rendelkező 12174-51/2022/EÜIG iktatószámú határozatom jelen módosítással nem érintett rendelkezései továbbra is érvényben maradnak.

Határozatom annak közlésével végleges.

Fenti kötelezettség önkéntes teljesítésének elmaradása esetén megkeresésem alapján az állami adóhatóság – mint végrehajtást fogantatosító szerv – a végrehajtási eljárás keretében megteszi az adóhatóság által fogantatosítandó végrehajtási eljárásokról szóló 2017. évi CLIII. törvény szerinti intézkedéseket.

Jelen határozattal szemben jogszabálysértésre hivatkozással közigazgatási per indítható a közlést követő naptól számított 30 napon belül, a felperes székhelye szerinti, közigazgatási kollégiummal működő törvényszékhez címzett, de az NNK-hoz benyújtott keresetlevéllel.

A keresetlevelet az elektronikus ügyintézés és a bizalmi szolgáltatások általános szabályairól szóló 2015. évi CCXXII. törvény (a továbbiakban: E-ügyintézési tv.) 9. § (1) bekezdése szerinti felperes és jogi képviselő kizárólag elektronikus úton, a jogszabályban meghatározott módon terjesztheti elő.

A közigazgatási per illetéke 30.000,- Ft, amely vonatkozásában a feleket jövedelmi és vagyoni viszonyaikra tekintet nélkül illetékfeljegyzési jog illeti meg.

Egészségügyi Igazgatási Főosztály

Cím: 1097 Budapest Albert Flórián út 2-6. Tel: + 36 1 476 1100,

e-mail: igazgatas@nnk.gov.hu

Hivatali kapu KRID azonosító: 355530977

Ha egyik fél sem kérte tárgyalás tartását, és azt a bíróság sem tartja szükségesnek, a bíróság az ügy érdemében tárgyaláson kívül határoz.

Tárgyalás tartását a felperes a keresetlevélben, az alperes a védíratban kérheti. Tárgyalás tartása a perbelépési kérelemben, illetve a perbevonásától vagy a perbeállítástól számított tizenöt napon belül is kérhető. A tárgyalás tartása iránti kérelem elmulasztása miatt igazolásnak nincs helye.

INDOKOLÁS

A Kórház főigazgatója 2022. május 30. napján érkezett levelében tájékoztatta az NNK Egészségügyi Igazgatási Főosztályát, hogy a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Hetényi Géza Kórház-Rendelőintézetben szülészobai ügyeletet 2022. június 3., 4., 5., 8., 11., 13., 15., 17., 18., 22., 23., 24., 25., 27., 28., 29., 30. napokon a személyi feltételek átmeneti hiánya miatt kiállítani nem tud.

A Kórház főigazgatója 2022. június 8. napján érkezett levelében módosította fenti bejelentését azzal, hogy a 2022. június 24., 25., 28. napja már nem szerepel a szülészobai ügyeleti ellátására történő kijelölést kérő megkeresésben.

A Kórház fenti bejelentéshez nem csatolt az ellátást átmenetileg nyújtó szolgáltatóval kötött megállapodást.

A kapacitás-nyilvántartás adatai szerint, a szüneteltető szolgáltató ellátási területe a mellékletben felsorolt településekre terjed ki.

Tekintettel arra, hogy a Kórház június hónapban 17 napra nem tudja a szülészobai ügyeletet kiállítani, Hivatalom soron kívüli egyeztetett szakmai vélemény kialakítására szólította fel a szülészet-nőgyógyászat és a neonatológia országos szakfelügyelő főorvost, és az 26294-20/2022/EÜIG iktatószámú, az Országos Kórházi Főigazgatóság Jenei Zoltán főigazgató Úr részére megküldött iratban intézkedés megtételére hívta fel, melyre válaszát soron kívül, de legkésőbb 2022. június 3-án 12 óráig kértem megküldeni.

2022. június 1-jén kelt, 12174-38/2022/EÜIG iktatószámú határozatommal 2022. június 3., 4., 5., 8. napokra vonatkozóan intézkedtem, - OMSZ általi koordinálással - kijelölve e napokra a szülészobai ügyeleti ellátás vonatkozásában a Semmelweis Egyetem Klinikai Központot, a Debreceni Egyetem Klinikai Központot, továbbá a Magyar Honvédség Egészségügyi Központot.

Az Országos Kórházi Főigazgatóság 2022. június 3-án érkezett, OKFŐ/36447-3/2022. iktatószámú iratában többek között az alábbiakról tájékoztatott:

... "A szülészet-nőgyógyászat szakmában általános a szakorvoshiány, amely kisebb-nagyobb mértékben szinte minden, szülészet-nőgyógyászati ellátást nyújtó intézményben meglévő probléma, és más intézményekben is ellátási zavarokat okoz.

Fentiek okán az OKFŐ fenntartásában álló intézményi körből nincs lehetőség a szolnoki megyei kórházban a szülészeti ügyeletet biztosítani, várhatóan nem csak június hónapban, de a teljes nyári időszakban sem.

Ezért kérjük Országos Tisztifőorvos Asszonytól, hogy a szolnoki megyei kórház júniusi szülészeti ügyeletéből a jelenleg le nem fedett, 17 napra jelölje ki ugyanazt a három intézményt, amelyeket korábban kijelöltek ezen feladatok ellátására, tehát a Magyar Honvédség Egészségügyi Központot, a Semmelweis Egyetemet, valamint a Debreceni Egyetem Klinikai Központját, és amennyiben a szolnoki megyei kórház július és augusztus hónapokban sem tudja megoldani teljes időtartamban a szülészeti ügyelet biztosítását, akkor az NNK ezen hónapokra is jelölje ki a fenti intézményeket szülészet szakma vonatkozásában,

kizárólag a szülészobai ügyeleti feladatok, valamint az ehhez kapcsolódó újszülöttellátás tekintetében....”

2022. június 9-én kelt, 12174-42/2022/EÜIG iktatószámú határozatommal 2022. június 11., 13. napjára vonatkozóan döntöttem a szülészobai ügyeleti ellátás kijelölésről, azzal, hogy 2022. június 15., 17., 18., 22., 23., 27., 29., 30. napok szülészobai ügyeleti ellátása tekintetében további intézkedést követően döntök, tekintettel arra, hogy a Jász-Nagykun-Szolnok megyei szülészeti és nőgyógyászati ellátás folyamatosságának biztosítása vonatkozásában felmerült akadályozottság felmérése és annak elhárítása céljából az érintett intézményekben 2022. június 10-én soron kívüli ellenőrzés lefolytatására kerül sor.

A Kórház főigazgatója 2022. június 13. napján érkezett levélében módosította bejelentését azzal, hogy a 2022. június 15. napja tekintetében a szülészobai ügyeleti ellátást saját hatáskörben meg tudják oldani.

Hivatalom az 26294-25/2022/EÜIG iktatószámú, az Országos Kórházi Főigazgatóság Jenei Zoltán főigazgató Úr részére megküldött iratban tájékoztatta a soron kívül végzett, fentiekkel kapcsolatos helyszíni ellenőrzés tapasztalatairól és további intézkedés megtételére hívta fel határidő (2022. június 15-én 16.00 óra) tűzésével.

Az Országos Kórházi Főigazgatóság válasza 2022. június 16-án érkezett meg, és az alábbiakat tartalmazza:

„A mindannyiunk által ismert ellátási probléma a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Hetényi Géza Kórház-Rendelőintézetben kizárólag a III. progresszivitási szintű szülészobai ügyeleti ellátásra vonatkozik. Minden más tekintetben, beleértve a nőgyógyászatot is, az ellátás folyamatossága a kórházban biztosított.

A megye kórházaiban a Nemzeti Népegészségügyi Központ által lefolytatott helyszíni ellenőrzések jegyzőkönyveiből és megállapításaik alapján Önök előtt is ismert, hogy a szülészobai ügyeleti ellátás nehézségét a szakterületen minden intézményben fennálló humánerőforrás-hiány okozza. Ezt a kórház saját hatáskörében folyamatosan, de sikertelenül próbálja megoldani és az Országos Kórházi Főigazgatóság is több alkalommal vizsgálta a megoldás lehetőségeit. De pillanatnyilag csak azt a megoldást tudtuk javasolni, hogy a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Hetényi Géza Kórház-Rendelőintézet helyett a problémás napokon más intézmény kijelölésére kerüljön sor az ellátás biztosítására.

Levelükben javaslatot tesznek megoldási lehetőségekre. Ezek közül az egyik, hogy a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Hetényi Géza Kórház-Rendelőintézet ellátási területének átmeneti módosítása útján a feladatot az adott területen a ceglédi Toldy Ferenc Kórház-Rendelőintézet vegye át. Ez a megoldás többek között azért sem valósítható meg, mert a III-as progresszivitási szintű szülészobai ellátást a ceglédi Toldy Ferenc Kórház-Rendelőintézet PIC hiányában nem végezheti.

A másik megoldási javaslatuk volt, hogy a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Hetényi Géza Kórház-Rendelőintézet 68 szülészeti ágyszámának egy részét átmenetileg szüneteltessék. Ismételten felhívánk a figyelmet arra, hogy nem az osztályos munka ellátásával van probléma, hanem a III-as progresszivitási szintű szülészobai ügyelettel. Az ehhez szükséges személyi minimum feltétel, a két ügyeleti sor kiállítása sem az osztály ágyszámától, sem az intézmény ellátási területétől nem függ. Kizárólag a minimumfeltételek és a naptári napok száma határozza meg a szükséges humánerőforrás nagyságát ebben a vonatkozásban. Ezeket változtatni az Országos Kórházi Főigazgatóságnak nincs lehetősége.

A probléma kézenfekvő megoldása lehetne az Önök által is felvetett, más szolgáltatóktól történő szakorvosok és szakorvos-jelöltek kirendelése a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Hetényi Géza Kórház-Rendelőintézetbe. Ez azonban a megyében is általánosan fennálló humánerőforrás-hiány miatt nem valósítható meg anélkül, hogy a megye többi kórházában

folyó szülészeti ellátást ne sodorná veszélybe. Amennyiben ezt mégis föl vállalnánk, akkor azzal kell tisztában lennünk, hogy a más kórházakban meglévő humánerőforrás nagy része nyugdíjaskorú és nyugdíjasként dolgozik részben Eszjtv. alatt, részben személyes közreműködőként. Ezek a nyugdíjas szakorvosok a kirendelés alapján nem fognak munkát vállalni a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Hetényi Géza Kórház-Rendelőintézetben, hanem az intézményvezetők tájékoztatása alapján vagy véglegesen nyugdíjba és/vagy a magánellátásba távoznak az állami intézményből.

Ahhoz, hogy a kirendelés esetlegesen más OKFŐ fenntartású intézményekből megtörténhessen, részletesen át kell tekintenünk a más megyékben illetve a fővárosban elvileg rendelkezésre álló humánerőforrás helyzetét, amely időigényes folyamat, mely az első Szolnokon problémás ügyeleti napig (június 17-ig) nem végezhető el. Annak felmérése, hogy más intézményekből esetlegesen önként jelentkező orvos található-e, aki bevonható lenne a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Hetényi Géza Kórház-Rendelőintézetben szülészeti ellátásba, szintén időigényes. Megjegyezzük, hogy a magánpraxisok engedélyezésekor az NNK részéről fokozottan indokoltnak tartjuk vizsgálni a tárgyi minimumfeltételek meglétét, hiszen a magánellátást választó orvosok, ha könnyen kapnak engedélyt, akkor sokan választják jövedelemszerző tevékenységnek az állami rendszerben történő tevékenység helyett. Fentiekből adódóan az előző levelünkben foglaltakhoz hasonlóan ismételten kérjük az intézmény által jelzett napokra más egészségügyi szolgáltató kijelölését az ellátás biztosítására.,,

Jász-Nagykun-Szolnok megyei szülészeti-nőgyógyászati ellátás humánerőforrás-helyzetének felmérését követően valamint az OKFŐ intézkedés megtételére vonatkozó felhívásra adott válasza tekintetében megállapítottam, hogy a 2022. június 17., 18., 22., 23., 27., 29., 30. napok szülőszobai ügyelete tekintetében szükséges a fenti napokra más egészségügyi szolgáltatók kijelölése az ellátás biztosítása érdekében.

2022. június 17-én kelt, 12174-46/2022/EÜIG iktatószámú határozatommal 2022. június 17.-én, 18., 22., 23., 27., 29., 30. napokra vonatkozóan a fenti ellátást biztosító kijelölés tekintetében intézkedtem.

A Kórház főigazgatója 2022. június 21. napján érkezett levélében módosította bejelentését azzal, hogy a 2022. június 23. napja tekintetében a szülőszobai ügyeleti ellátást saját hatáskörben meg tudják oldani.

2022. június 21-én kelt, 12174-51/2022/EÜIG iktatószámú határozatommal a 2022. június 23. napra vonatkozóan a fenti ellátást biztosító kijelölés visszavonása tekintetében intézkedtem.

A Kórház főigazgatója 2022. június 28. napján érkezett levélében módosította bejelentését azzal, hogy a 2022. június 30. napja tekintetében a szülőszobai ügyeleti ellátást saját hatáskörben meg tudják oldani.

Az egészségügyi szolgáltatás gyakorlásának általános feltételeiről, valamint a működési engedélyezési eljárásról szóló 96/2003. (VII. 15.) Korm. rendelet (továbbiakban: Korm. rendelet) 18. § (1)-(2) bekezdése szerint:

18. § (1) Az egészségügyi közszolgáltatást végző szolgáltató a működési engedélyében szereplő bármely egészségügyi szolgáltatás ellátását - a fenntartó tájékoztatása mellett - szüneteltetheti. A szüneteltetést legalább nyolc nappal korábban be kell jelenteni az engedélyező egészségügyi államigazgatási szervnek, megjelölve a szünetelő szervezeti egység helyett egészségügyi szolgáltatást nyújtó szervezeti egységet annak azonosító kódjának feltüntetésével. Amennyiben a szünetelést bejelentő egészségügyi szolgáltatónál nincs az adott szakmában más szervezeti egység, az egészségügyi szolgáltató más egészségügyi szolgáltatóval megállapodik a helyette történő egészségügyi szolgáltatásról. A

szünetelésről szóló bejelentéshez csatolni kell a megállapodást. A szüneteléssel kapcsolatban nem kell módosítani a működési engedélyt.

(2) Amennyiben a szünetelést bejelentő szolgáltató nem csatolja a szünetelés bejelentéséhez az (1) bekezdés szerinti megállapodást, az egészségügyi államigazgatási szerv dönt az egészségügyi szolgáltatás nyújtását átmenetileg végző szolgáltató kijelöléséről. A kijelölésről a kijelölésre kerülő egészségügyi szolgáltató működési engedélyét kiadó egészségügyi államigazgatási szerv dönt.

Az egészségügyi hatósági és igazgatási tevékenységről szóló 1991. évi XI. törvény (a továbbiakban: Ehitv.) 6. § (1) bekezdés l) és r) pontja értelmében az egészségügyi államigazgatási szerv egészségügyi igazgatási és koordinációs feladatai körében „közvetlenül intézkedik, ha azt rendkívüli körülmény (járvány, természeti csapás és egyéb katasztrófák, hirtelen fellépő orvoshiány stb.) szükségessé teszi”, illetve „közvetlenül és haladéktalanul intézkedik, ha az ellátási kötelezettséggel rendelkező egészségügyi szolgáltatónál hirtelen fellépő ok miatt a betegellátás átmeneti fennakadásáról értesül. Az intézkedéssel párhuzamosan értesíti az érintett szolgáltató fenntartóját, illetve az Országos Mentőszolgálatot”.

Az Ehitv. 11. § (1) bekezdés szerint az egészségügyi államigazgatási szerv a megállapított tényállás alapján a *hiányosságok, szabályszegések jellegét és súlyát mérlegelve teszi meg a szükséges intézkedéseket* és ellenőrzi azok végrehajtását.

Az Ehitv. 11. § (2) bekezdés a) pontja alapján határozattal kell elrendelni a hiányosságok megszüntetését, illetve a szükséges intézkedések végrehajtását. Az Ehitv. 11. § (3) bekezdése szerint, ha az észlelt hiányosság, illetve körülmény súlyos, vagy tömeges egészségkárosodást okozhat, a hatóság ennek elhárítása érdekében mindazokat az intézkedéseket köteles megtenni, amelyek az adott esetben a veszély elhárítása érdekében szükségesek.

Kórháznak 2022. június 28-án érkezett bejelentése alapján, az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény (Ákr.) 104. § (1) bekezdés a) pontja alapján hatóságomnál 2022. június 28-án az ellátást átmenetileg nyújtó szolgáltatók kijelölésének módosítására irányuló közigazgatási hatósági eljárás indult.

Fentiek alapján, rendelkező részben foglaltak szerint másodjára módosítottam az 12174-46/2022/EÜIG iktatószámú kijelölő határozatomat.

Az Ákr. 85. § (6) bekezdése szerint:

Ha a hatóság életveszéllyel vagy súlyos kárral fenyegető helyzetben, valamint törvény rendelkezése alapján a döntést nem az e törvényben meghatározott feltételeknek megfelelő módon közli, a döntést írásban is megküldi. A döntés közlésének napja ilyenkor – kizárólag a jogorvoslati határidők számításának szempontjából – az írásbeli közlés napja.

Tekintettel arra, hogy a betegellátás folyamatosságának hiánya súlyos kárral fenyegető helyzet kialakulását eredményezheti, az érintettek részére jelen határozatomat elektronikus levél útján is megküldöm, azzal, hogy a döntés közlésének napja ilyenkor – kizárólag a jogorvoslati határidők számításának szempontjából – az írásbeli közlés napja.

A kötelezettség nem teljesítésének jogkövetkezményeiről az Ákr. 131. § (2) bekezdése, valamint az adóhatóság által foganatosítandó végrehajtási eljárásokról szóló 2017. évi CLIII. törvényben foglaltak alapján adtam tájékoztatást.

Jelen eljárás megindítására vonatkozó értesítést az Ákr. 104. § (3) bekezdés a) pontja alapján mellőztem.

Döntésem kapcsán eljárási költség nem merült fel, ezért annak megállapításáról és viseléséről nem rendelkezttem.

A határozat annak közlésével egyidejűleg az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény (továbbiakban: Ákr.) 82. § (1) bekezdésének rendelkezése alapján végleges.

Határozatom ellen a fellebbezés lehetőségét az Ákr. 116. § (1)-(2) bekezdése zárja ki. A határozattal szembeni közigazgatási per indításának az Ákr. 112. § (1) és 114. § (1) bekezdése alapján van helye. A Törvényszék hatáskörét a közigazgatási perrendtartásról szóló 2017. évi I. törvény (Kp.) 7. § (1) és 12. § (1) bekezdése, valamint a bíróságok szervezetéről és igazgatásáról szóló 2011. évi CLXI. törvény 21. § (4) bekezdése, illetékességét a Kp. 13. § (1) bekezdés c) pontja és a bíróságok elnevezéséről, székhelyéről és illetékességi területének meghatározásáról szóló 2010. évi CLXXXIV. törvény 4. számú melléklete határozza meg. A keresetlevél benyújtásának helyéről és idejéről a Kp. 39. § (1) bekezdése szerint adtam tájékoztatást. A keresetlevél elektronikus úton történő benyújtásával kapcsolatos tájékoztatás a Kp. 29. § (1) bekezdésén, a polgári perrendtartásról szóló 2016. évi CXXX. törvény 608. §-án, valamint az elektronikus ügyintézés és a bizalmi szolgáltatások általános szabályairól szóló 2015. évi CCXXII. törvény 9. § (1) bekezdésén alapul. A közigazgatási per tárgyaláson kívül történő elbírálásáról és a tárgyalás tartásának szabályairól a Kp. 77. § (1)-(2) bekezdései rendelkeznek.

Az illeték mértékét az illetékekről szóló 1990. évi XCIII. törvény (továbbiakban: Itv.) 45/A. § (1) bekezdése határozza meg. Az illetékfeljegyzési jogról az Itv. 62. § (1) bekezdés h) pontja rendelkezik.

A határozatban foglalt döntést az Ákr. 80. § (1) bekezdése alapján, a Korm. rendelet 7. § (2) bekezdés a) pontjában biztosított jogkörömben eljárva hoztam meg. Illetékességemet a fővárosi és megyei kormányhivatal, valamint a járási (fővárosi kerületi) hivatal népegészségügyi feladatai ellátásáról, továbbá az egészségügyi államigazgatási szerv kijelöléséről szóló 385/2016. (XII.2.) Korm. rendelet 13. § (3) bekezdése határozza meg.

Jelen határozat a Korm. rendelet 18. § (2) bekezdése, valamint az egészségügyi hatósági és igazgatási tevékenységről szóló 1991. évi XI. törvény 6. § (1) bekezdés f), l) és r) pontján alapul.

Budapest, 2022. június 28.

Dr. Müller Cecília
országos tisztifőorvos
nevében és megbízásából



Dr. Paphalmi Rita
főosztályvezető

Kapják:

1. JNSZM-i Hetényi Géza Kórház-Rendelőintézet 5000 Szolnok, Tószegi út 21. (TV)
e-mail: foigazgato@hetenyikorhaz.hu
2. Magyar Honvédség Egészségügy Központ 1134 Budapest, Róbert Károly krt. 44.) (TV) e-mail
szerv.mh.ek@hm.gov.hu; mh.ek.hk.orvosigazgatosag@hm.gov.hu; megyeri.katalin@hm.gov.hu;
3. Semmelweis Egyetem 1085 Budapest, Üllői út 26. e-mail: ofmi@semmelweis-univ.hu
4. Debreceni Egyetem Klinikai Központ 4032 Debrecen, Nagyerdei krt. 98. (TV)
e-mail: dekk.elnok@unideb.hu
5. Kátai Gábor Kórház 5300 Karcag, Zöldfa . 48. (TV)
email: kgkorhaz@externet.hu
6. Mezőtúri Kórház és Rendelőintézet 5400 Mezőtúr Kossuth Lajos út 9-11. (TV)
email: titkarsag@mezoturikorhaz.hu
7. NEAK Ellátási és Koordinációs Főosztály III. 4002 Debrecen, Pf.:353. (TV) ekfo.hajdu@neak.gov.hu
8. Országos Kórházi Főigazgatóság 4001 Debrecen, Pf.: 288. (TV) okfo@okfo.gov.hu
9. NEAK Ellátási és Koordinációs Főosztály III. 5001 Szolnok, Pf. 307. (TV) ekfo.szolnok@neak.gov.hu
10. NEAK Ellátási és Koordinációs Főosztály VI. 1139 Budapest, Teve utca 1/A-C (TV)
11. Országos Mentőszolgálat 1055 Budapest, Markó u. 22. (TV) e-mail: honyi.peter@mentok.hu,
engelbrecht.imre@mentok.hu, szuperugyelet@mentok.hu titkarsag.ear@mentok.hu
12. JNSZM-i Kormányhivatal Népegészségügyi Főosztály 5000 Szolnok, Ady Endre út 35-37. (TV)